A31 北京報道





○015年10月29日至11月1日,由文化部、國家新聞出 ▲ 版廣電局、北京市人民政府共同主辦的第十屆中國

北京國際文化創意產業博覽會,在中國國際展覽中心 舉行。本屆文博會搭建集綜合活動、展覽展示、推介

交易、論壇會議、創意活動、分會場「六位一體」的

活動架構,進一步整合資源,促進區縣與國際文化領

撐的產業格局,文化創意產業從區域先導產業漸成支 柱產業,在北京的文化創意產業發展版圖中形成了鮮

明的特色佈局。

域的交流與合作。 懷柔展區位於國展中心3號場館內,展示主題為中 國 (懷柔) 影視產業示範區。以展示中國 (懷柔) 影 視產業示範區為核心,融入雁棲湖國際會都板塊和中 科院科教產業園區板塊,重點介紹製片人總部基地、 國奧08街區開發項目和影創空間項目。同時,以會議 會展、文化旅遊、原創藝術為支撐,將充分展現懷柔 區文化產業發展總體概況和資源優勢,宣傳推介懷柔 文化科技高端產業新區發展成果,提高社會影響力和 知名度。

在懷柔館24米長、8米寬的展示場地內,分為接待 區、播放區、互動區、海報區、展示區、原創藝術品 展示區、洽談區八部分。充分利用海報牆、LOGO 牆和衝擊力強的口號性文字元素展示出了懷柔影視產 業的發展建設成果。今年展區的亮點主要有兩項:一 是百匯演藝學校的表演環節將為這個展示活動添姿添 L是在新增的互動區內,影視道具現場3D打印 觀摩也將吸引大量觀眾駐足。同時,兩側膠片帶將大 量展出懷柔出產的億元大片電影海報,不斷衝擊觀眾 眼球;《盛世福地山水懷柔》、《戀上懷柔》、《中 國影·響世界》、《雁棲湖國際會都》和2015年優秀 影片集錦等宣傳片、片花將不斷循環播放,為場館宣 傳造勢。此外,在原創藝術品展區內,作為「北京禮 物」的中國紅瓷;被數次選為「國禮」贈與國內外知 名人士,並為奧運會製作特別勳章的北京雕漆等創意 產品也將在這裡與觀眾見面。

近年來,懷柔區圍繞建設「文化科技高端產業新 區」的戰略目標,加快要素集聚,已經形成以影視產 業為核心,以廣告會展、文化旅遊、原創藝術等為支 全部完工,重點面向產業鏈條高端環節企業與綜合服

■中國(懷柔)影視產業示範區

(懷柔)影視產業示範區街景

懷柔影視產業肇始於1995年星美今晟影視城(原飛 騰影視城) 落戶楊宋鎮;2005年底開工2008年7月底投 用的國家中影數字製作基地,使懷柔區有了引領全國影 視產業發展的核心資源。作為國家和北京市重點建設 影視產業功能區,懷柔一直致力於影視產業的建設與 發展。2006年底,以星美和中影為核心依託的中國(懷 柔)影視基地被認定為北京市首批文化創意產業集聚 區;2011年,被北京市委十屆十次全會確定為重點建設 的文化創意產業集聚區;2014年,國家新聞出版廣電總 局正式批覆設立中國 (懷柔) 影視產業示範區,並要求 「中國(懷柔)影視產業示範區要科學規劃,精心建 設,着力提高質量效益,打造專業品牌,充分發揮集聚 效應和帶動作用,為提高影視產業規模化集約化專業化 水平作出貢獻。」2015年4月16日,在北京雁棲湖國際 會展中心第五屆北京國際電影節隆重開幕當天,國家新 聞出版廣電總局局長蔡赴朝和北京市市長王安順為中國

(懷柔) 影視產業示範區成立揭牌。 中國(懷柔)影視產業示範區規劃總面積18平方公 里,核心區以中影基地為核心,向東、北擴展,範圍 為懷柔新城楊宋組團,佔地5.6平方公里;拓展區輻 。經過多年發展,這裡集聚了中影、星美、華誼、 海潤、博納等影視龍頭企業和項目,具備了引領全國 影視產業發展的後期製作能力,承辦了北京國際電影 節、北京電視節目交易會等影視品牌活動,累計接待 劇組拍攝製作影視作品1,800部,近年來票房過億的國

除中影、星美等核心資源和良好的市政基礎條件、 一批配套項目外,正在建設的製片人總部基地能夠提 供20萬平方米影人工作室,可根據影視文化企業需要 量身定制;影人酒店二期項目6萬平方米寫字樓和公寓





■星美今晟影視城

務提供商。新的發展空間與招商方向,就是要讓影視 產業示範區的綜合服務能力與專業服務能力具備同樣 的標準與水平。

2013年,懷柔區與承擔過國家奧運場館開發建設的 功能構建步伐。2014年初,懷柔區授權國奧對楊宋鎮影 視產業核心區08街區一級開發和招商建設。作為承擔影 視文化產業核心功能的重點區域,懷柔新城08街區將是 未來北京影視產業發展的重要承載地;未來,國家、北 京市行政審批的派駐機構和行業協會;版權交易中心, 展示傳媒中心、各類中介服務機構、公共服務平台和孵 化中心等產業鏈條企業將在這裡集聚,並形成一個集新 城公共服務、影視文化、旅遊休閒、總部經濟、居住生 活等於一體的大型城市綜合體。

時經濟圈,並以「一扇三核」總體空間佈局,全力推 人。 進中國 (懷柔) 影視產業示範區、雁棲湖生態發展示



■文博會中國(懷柔)影視產業示範區展館效果圖

■國家中影數字製作基地

範區、中科院科教產業園等園區建設,為北京市建設 影視之都和會展之都、實現文化科技融合發展提供了 強有力的支撐。作為影視文化創意產業發展的重點服 務領域之一,北京超級雲計算中心落戶懷柔能充分滿 實力企業國奧集團強強合作,加快了示範區核心區城市 足大電影和動畫動漫製作需求,影視產業發展也將更 好促進科研成果的轉化。影視產業與國際高端會展產 業、高新技術產業協同發展的進程已邁出了實質性的 一步。

生命因夢想而飛揚,懷柔因電影而精彩。在中國正 由世界電影大國邁向世界電影強國的征程中,北京懷 柔將爭取各方支持,熱情歡迎各方投資者和影視界朋 友投資落戶,共同努力,加快推進中國(懷柔)影視 產業示範區建設。

心有多大,夢想就有多大。我們堅信,「中國影 在京津冀協同發展,特別是非首都功能疏解的重 都」,一個交匯科技與人文的夢工廠、一個匯聚影視 大背景下,作為北京市重點打造的四個文化新區之 人才和經典作品的藝術高地、一個連接中國電影和世 一,懷柔文化科技高端產業新區已快速融入首都半小 界電影的國際化窗口將以雍容自信的氣度接納四海影

